ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
«ПРЯМОУГОЛЬНИК»
(Тема урока)

	1. 
	ФИО (полностью)
	Огаркова Татьяна Дмитриевна

	2. 
	Место работы
	МОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 47 г. Липецка

	3. 
	Должность
	Учитель 

	4. 
	Предмет
	математика 

	5. 
	Класс
	5

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	«Прямоугольник»(1)

	7. 
	Базовый учебник
	"Математика", Зубарева И.И., Мордкович А.Г.: Учебник для 5 класса общеобразовательных учреждений. - М.: Мнемозина, 2007 г.


8. Цель  урока: 
повторить определения прямоугольника; формировать умение строить и обозначать прямоугольники, находить площадь прямоугольника, площадь фигуры.
9. Задачи:

- обучающие:
воспроизведение, актуализация прежних знаний по теме «Площади. Площадь прямоугольника» и способов действий, их коррекция; применение знаний при решении нестандартных задач;

-развивающие:
развитие познавательного интереса, расширение кругозора учащихся;

-воспитательные:
формирование коммуникативного опыта, опыта презентации полученных результатов, оценки собственной деятельности.

10. Тип урока: комбинированный урок
Урок применения знаний и умений в 5 классе по теме «Площадь. Вычисление площадей прямоугольников»: наряду с повторением ранее изученного предполагает установление преемственных связей прежнего и нового материала, применение знаний в новых ситуациях, их углубление, использование при решении задач.
11. Формы работы учащихся: фронтальная, индивидуальная.
12. Необходимое техническое оборудование: компьютер, проектор
Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1. 
	Самоопределение к деятельности (организационное начало).

	
	Организация положительного самоопределения ученика к деятельности на уроке.
	Самоопределение к деятельности, устный счет
	3

	2. 
	Постановка учебной задачи.

	
	активизирует деятельность учащихся по поиску учебной проблемы, помогает им сформулировать учебную проблему
	восприятие информации, наблюдения, выводы, попытки сформулировать проблему
	1

	3. 
	Актуализация опорных знаний
	Прямоугольник, его свойства. Периметр и площадь прямоугольника (N 181192)  №1
	Подготовка мышления детей: актуализация ЗУН, достаточных для используемых на уроке способов действий; тренировка соответствующих мыслительных операций. Действия с ЦОР: демонстрация или иллюстрации сообщаемого факта, понятия, а также для контроля и оценки знаний и умений на уровне воспроизведения усвоенного материала
	учащиеся включаются в репродуктивную деятельность, предполагающую выполнение действий по образцу, контроль и оценку качества воспроизведения знаний.
	3-4

	4. 
	Включение в систему знаний и повторение.
	
	Организация работы учащихся на тренировку ранее изученных алгоритмов, включение нового знания в систему знаний.
	Решение упражнений
	5-7

	5. 
	Физкультминутка.
	1-2

	6. 
	Закрепление.
	Подготовительные упражнения к заданию №194 (N 176093) №2
	Действия с ЦОР: демонстрация способов решения, вскрытие логики научного познания
	следят за логикой решения проблемы, знакомятся со способами и приемами научного мышления
	10-12

	7. 
	Самостоятельная работа.
	
	организация сам. деятельности учащихся
	применение изученных способов при решении задач
	10

	8. 
	Итог урока.
	
	Подведение итогов, обобщение изученного, фронтальный опрос
	Отвечают на вопросы, решают задачи
	3-4

	9. 
	Рефлексия деятельности.
	
	Организация самооценки учениками деятельности на уроке.
	Самооценка деятельности
	2


Приложение к плану-конспекту урока

«ПРЯМОУГОЛЬНИК»

 (Тема урока)

Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Прямоугольник, его свойства. Периметр и площадь прямоугольника (N 181192)  
	Презентация Power Point
	презентация
	http://cor.edu.27.ru/catalog/res/f1bc1bfa-b72b-493b-a5f3-5cf2b687cd1a/?from=608887c4-68f4-410f-bbd4-618ad7929e22&interface=pupil&class=54&subject=70


	2
	Подготовительные упражнения к заданию №194 (N 176093)  
	Презентация Power Point
	презентация
	http://cor.edu.27.ru/catalog/res/a5fdb659-3d5d-4294-bf74-f84ccffecdec/?from=608887c4-68f4-410f-bbd4-618ad7929e22&interface=pupil&class=54&subject=70



Приложение (сценарий урока)

ХОД УРОКА:
I. Самоопределение к деятельности (организационное начало).
Организация положительного самоопределения ученика к деятельности на уроке.

Математика полна приключений, потому что за каждой задачей скрывается приключение мысли. Решить задачу – это значит пережить приключение. 

Обратите внимание на эпиграф нашего урока. Хочу пожелать каждому из вас пережить сегодня приключение

Устный счет.

[image: image2.emf]Решите примеры устного счета, и я прочту вам стихотворение о животном, которое спряталось за примерами

Когда-то верблюды крылатыми были.
Носили верблюды громадные крылья.
Летали верблюды в заморские дали,
И небо им даже орлы уступали.
И следом верблюжьим, не ведая страха,
Летела на юг перелётная птаха.
И слух о верблюдах дошёл до людей:
«Верблюды летают быстрей лошадей!»
Подумали люди: «Навьючим тюками,
Приручим и будем летать облаками!»
Когда караван отдыхал под барханом,
Со свистом взметнулся аркан за арканом…
Сильны были люди. Верблюды — горды.
И крылья верблюды сложили в горбы.
О том, что когда-то крылатыми были,
Забыли верблюды… И люди забыли.
II. [image: image3.emf]Постановка учебной задачи.
Постановка цели и формулирование темы урока.

Найдите площадь верблюда. (Учащиеся испытывают затруднение).  Сможете ли вы выполнить это задание в течение 1-2 минут?

Учащимся демонстрируются здания современной архитектуры.


[image: image1.emf]Что 

объединяет 

эти здания?


Они имеют форму прямоугольника.

В каких окружающих  предметах мы можем встретить прямоугольник?

Примеры учащихся и при необходимости дополнение учителя. (Стол, стена, доска, тетрадь, учебник …)

Целью урока является повторение материала по теме «Площади», изученного вами ранее, применение его при решении задач различного характера.

III. Актуализация опорных знаний.
Подготовка мышления детей: актуализация ЗУН, достаточных для используемых на уроке способов действий; тренировка соответствующих мыслительных операций. 

Изучение нового материала. Работа с ЦОР Прямоугольник, его свойства. Периметр и площадь прямоугольника (N 181192)  (карточка ресурса)

Ученики отвечают на предложенные вопросы.

1. Почему прямоугольник получил такое название?

2. Как «зовут» этот прямоугольник; можно ли сказать, что это прямоугольник ABDC, DCBA; сколькими способами можно назвать этот прямоугольник?

3. Что обозначено буквами а и b?

4. Что такое периметр прямоугольника, как его найти?

5. Запишите выражение для периметра прямоугольника.

6. Что такое диагональ прямоугольника, есть ли она на рисунке?

7. Сколько диагоналей у прямоугольника?

8. На какие фигуры диагональ разбивает прямоугольник?

9. Назовите диагональ, которая не изображена на рисунке.

10. Как найти площадь прямоугольника?

11. Запишите выражение для площади прямоугольника.

12. Запишите выражение для площади треугольника АВС.

IV.   Включение в систему знаний и повторение.
Организация работы учащихся на тренировку ранее изученных алгоритмов, включение нового знания в систему знаний. 

Упражнение № 196

1) Найдите:

а) равные прямоугольники; (1, 7; 2, 6; 4, 5)
б) прямоугольники, имеющие одинаковую площадь; (1, 3, 7; 2, 4, 5, 6)
в) прямоугольники, имеющие одинаковый периметр. (1, 4, 5, 7; 2, 6)
2) Подумайте, можно ли утверждать, что:

а) если прямоугольники имеют одинаковую площадь, то они равны; (нет)
б) если прямоугольники имеют одинаковый периметр, то они равны; (нет)
в) если прямоугольники имеют одинаковую площадь, то их периметры равны; (да)
г) если один из прямоугольников имеет большую площадь, то он имеет и больший периметр; (нет)
д) если площадь одного прямоугольника меньше площади другого, то первый прямоугольник можно полностью расположить внутри второго. (нет)
3) Подумайте, какие из следующих утверждений (высказываний) истинны, а какие – ложны:

а) равные фигуры имеют одинаковую площадь; (да)
б) фигуры, имеющие одинаковую площадь, равны; (нет)
в) если фигуры не равны, то их площади тоже не равны; (нет)
г) фигуры, имеющие разные площади, не могут быть равны. (нет)

V.    Физкультминутка.
VI.      Закрепление.
Подготовительные упражнения к заданию №194 (N 176093)  (карточка ресурса)
С помощью слайдов можно увидеть, как нужно разрезать данную фигуру, чтобы определить её площадь. Рассмотрены различные способы вычисления площади данной фигуры: S = S1 + S2 (как сумма площадей двух прямоугольников) и S = S1 - S2 (как разность площадей двух прямоугольников).

VII. Самостоятельная работа.
Решение задачи №194 (а,в) – самостоятельно. В сильном классе (при  наличии времени) № 198

VIII. Итог урока. 
[image: image4.emf]Вернемся к задаче о нахождении площади верблюда. Ребятам по очереди предлагается 3 рисунка, находится площадь 2 способами.

[image: image5.emf][image: image6.emf]Поднимитесь по ступенькам 

вверх, вставляя числа.

34 +              = 100

67 +              = 100

6700 :                = 67

39 +    =  75

100 - = 34

3000 :             = 3

Рефлексия деятельности.
Организация самооценки учениками деятельности на уроке.

Подведём итог. Чем занимались на уроке? Что понравилось? Что по–вашему не удалось?

Домашнее задание:  № 194(б,г), № 197
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Что объединяет эти здания?
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Поднимитесь по ступенькам вверх, вставляя числа.
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